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SAYFA 3 

 

Yaş Çay Ürünü İçin Fark 

Ödemesi Desteği Verilecek 

AB Menşeli ve Çıkışlı Bazı 

Tarım Ürünlerinin ve Bebek 

Mamalarının Tarife 

Kontenjanında Düzenleme 

Yapıldı 
 

17 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Avrupa Birliği Menşeli Bazı Tarım Ürünleri 

İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına 

İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ ile 0602.90 GTIP Kodlu “Diğer canlı 

bitkiler (kökleri dahil) – Diğerleri” ürünü için 

Azami Miktar 20 tondan 150 tona yükseltildi. 

2309.90 GTIP Kodlu “Hayvan gıdası olarak 

kullanılan müstahzarlar – Diğerleri” ürünü için 30 

tonluk azami miktar belirlendi. 

 

Ayrıca, Avrupa Birliği Çıkışlı Bazı İşlenmiş Tarım 

Ürünleri İthalatında Tarife Kontenjanı 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile 1901.10 GTIP kodlu 

“Bebek veya küçük çocukların beslenmesinde 

kullanılan müstahzarlar (perakende satılacak hale 

getirilmiş)” ürünü için 20 tonluk azami miktar 

belirlendi. 
 
 

Gümrük Ceza Tutarları ve 

Fazla Çalışma Ücretleri 

Yeniden Belirlendi 

17 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri - Seri 

No:189) ile Gümrük Kanunu ve ilgili yönetmelikte 

yer alan bazı tutarlar, yüzde 122,93 olarak 

hesaplanan yeniden değerleme oranında artırıldı. 

 

4458 sayılı Gümrük Kanununun 241 inci 

maddesinin birinci fıkrasında belirtilen usulsüzlük 

cezası 523,00 TL olarak uygulanacak. 

Gümrüklerde fazla çalışma ücreti ihracat için 48,67 

lira, diğer işlemler için 113,67 lira, Türk plakalı 

kamyonlar için fazla çalışma ücreti kamyon başına 

ihracat için 113,67 lira, diğer işlemler için 178,66 

lira olarak belirlendi. 

 

Gümrük, dış ticaret bölge müdürlükleri ve 

Bakanlığın gümrük vergilerini geri verme veya 

kaldırma işlemlerindeki parasal sınırlar da artırıldı. 
 

  

16 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Türkiye Tarım Havzaları Üretim ve Destekleme 

Modeline Göre Yaş Çay Üreticilerine 2022 Yılı 

Yaş Çay Ürünü İçin Fark Ödemesi Desteği 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile 19/10/2022 tarihli ve 

6243 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe 

konulan 2022 Yılında Yapılacak Tarımsal 

Desteklemeler ve 2023 Yılında Uygulanacak 

Sertifikalı Tohum Kullanım Desteğine İlişkin 

Karar ekinde yer alan Türkiye Tarım Havzaları 

Üretim ve Destekleme Modeli listesinde belirlenen 

havzalarda, desteklemeye esas 2022 yılı üretim 

sezonunda üretilen ve satışı yapılan yaş çay 

yaprağına verilecek fark ödemesi desteğine ilişkin 

usul ve esasları düzenlenmektir. 

 

Ödemeler; ruhsatlı üretici olup Karardan önceki 

yaş çay ürünü destekleme ödemelerine ilişkin 

kararlar doğrultusunda yaş çay ürünü destekleme 

ödemelerinden faydalanmak için kamu ve/veya 

özel sektör işletmelerine başvuruda bulunan ve 

ruhsatını yenileyen, 2022 yılı üretim sezonunda da 

üreticiliği devam eden ruhsatlı üreticiler ile ilk defa 

2022 yılı üretim sezonunda yaş çay yaprağı 

üreterek satışını yapan ruhsatlı üreticilere 

yapılacak.  

 

Ruhsatlı üreticilere 2022 yılı yaş çay ürünü için 

fark ödemesi desteği yapılacak. Fark ödemesi 

desteği kilogram başına 30 kuruş olarak belirlendi. 

 

Tarım ve Orman Bakanlığı, 2023 Mali Yılı 

Bütçesinin ilgili harcama kaleminden, T.C. Ziraat 

Bankası A.Ş. Genel Müdürlüğü tarafından, 

doğrudan üreticilere ödeme yapılmak üzere ÇAY-

KUR’ a kaynak aktaracak.  

 

Bu Tebliğin uygulanmasıyla ilgili olarak 

üstlendiği hizmetlerden dolayı üreticilere ödenen 

destek tutarının %0,1’i oranında hizmet 

komisyonu ÇAY-KUR’ a, %0,2’si oranında 

hizmet komisyonu ise T.C. Ziraat Bankası A.Ş. 

Genel Müdürlüğüne Bakanlık tarafından ayrıca 

ödenecek. 

 

Fark ödemesi desteği, T.C. Ziraat Bankası A.Ş. 

Genel Müdürlüğü tarafından, Bakanlığın ilgili 

kuruluşu olan ÇAY-KUR aracılığı ile üreticilere 

ödenecek.  
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SAYFA 4 

Cazibe Merkezleri Programında Süre 2024 Sonuna Kadar 

Uzatıldı 

17 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Cazibe Merkezleri Programı Kapsamında Yatırımların 

Desteklenmesi Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar ile desteklerden yararlanmak için 

başvuru süresi iki yıl uzatılarak 31/12/2024 olarak belirlendi. 

  

Bisiklet Aksesuarları İçin Gözetim Gümrük Kıymeti Belirlendi 

21 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2022/5) ile bisikletler için kullanılan çeşitli aksesuarlar için uygulanacak Gözetim Gümrük Kıymeti belirlendi.  

Buna göre aşağıdaki tabloda yer alan oranlarda gözetim uygulanacak: 

Yeni Makine ve Teçhizat Teslimlerinde KDV Muafiyeti Uzatıldı 

21 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 6583 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile sanayi sicil belgesini 

haiz KDV mükelleflerine münhasıran imalat sanayiinde kullanılmak üzere ve Ar-Ge-tasarım merkezlerinde yer 

alan araştırma laboratuvarlarında Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetlerinde kullanılmak üzere yapılan yeni 

makina ve teçhizat teslimlerinde KDV muafiyeti 31 Aralık 2024 tarihine kadar uzatıldı. Muafiyet bu yıl sonu 

sona eriyordu. 

Bazı Tarım Ürünlerinin İhracatına İlişkin Verilen Düzenleme 

Yetkisi 6 Ay Uzatıldı 

22 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Bazı Tarım Ürünlerinin İhracatına İlişkin Tebliğ (İhracat: 

2022/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2022/9) ile Tarım ve Orman Bakanlığı'na 27 Ocak 

2022'de verilen ve 31 Aralık'ta sona erecek olan "belirlenen ürünlerin ihracatında gerektiğinde dönemsel 

düzenlemeler yapma" yetkisi, 30 Haziran 2023'e kadar uzatıldı. 

Kur Korumalı Mevduat (KKM) Hesaplarında Süre 2023 

Sonuna Kadar Uzatıldı 
 

17 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Mevduat ve Katılma Hesaplarının Kur Artışlarına Karşı 

Desteklenmesine İlişkin Kararda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar ile kur korumalı Türk lirası mevduat 

ve katılma hesaplarının süresi 1 yıllık süreyle uzatıldı. Böylece 31 Aralık 2023 tarihine kadar açılan hesaplar 

da kur korumalı mevduat desteklerinden yararlanabilecek. 
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SAYFA 5 

Cam Borular ve Güneş Enerjili Su Isıtıcıları İçin Gözetim 

Tebliği Yayınlandı 
 

21 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 6583 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile sanayi sicil belgesini 

haiz KDV mükelleflerine münhasıran imalat sanayiinde kullanılmak üzere ve Ar-Ge-tasarım merkezlerinde 

yer alan araştırma laboratuvarlarında Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetlerinde kullanılmak üzere yapılan 

yeni makina ve teçhizat teslimlerinde KDV muafiyeti 31 Aralık 2024 tarihine kadar uzatıldı. Muafiyet bu 

yıl sonu sona eriyordu. 
 

 

 

 

 

Doğal Çiçek Soğanlarının 2023 İhracat Listesi Yayınlandı 

21 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Doğal Çiçek Soğanlarının 2023 Yılı İhracat Listesi Hakkında 

Tebliğ (Tebliğ No: 2022/55) ile 2023 yılı için doğadan toplanarak ihracatı yasak olan çiçek soğanlarının 

familyalarını, cinslerini ve türlerini; doğa ve üretim olarak kotayla sınırlandırılan çiçek soğanlarının 

familyalarını, cinslerini ve türlerini; ihracat miktarları ve çevre ölçüleri ile ihracatı üretimden serbest olan çiçek 

soğanlarının familyalarını, cinslerini ve türlerini belirlenmesi amaçlanmaktadır.  Çiçek soğanlarının ihracat 

listesi şu şekildedir:  

 

Tablonun (I) numaralı sütununda yer alan 

türlerin ihracatı yapılamayacak. 19/9/1996 

tarihli ve 22762 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan İhracı Yasak ve Ön İzne Bağlı 

Mallara İlişkin Tebliğ (İhracat 96/31) 

gereğince GTİP numarası 

“0714.90.20.00.12” ve “1106.20.90.00.11” 

olan Orchidaceae (salepgiller) familyası 

türlerinin yumru ve droglarının da (toz, tablet 

ve her türlü formda) ihracatı yapılamayacak. 

 

Tablonun (II) numaralı sütununda yer alan 

türlerin firmalar bazında ihracat kontenjanı, 

Teknik Komite tarafından tespit edilecek ve 

Tarım ve Orman Bakanlığınca uygun görüldüğü takdirde yürürlüğe konulacak. Tespit edilen ihracat 

kontenjanları Bakanlık tarafından firmalara bildirilecek. Bu Tebliğ kapsamındaki tüm türlerin firmalar arasında 

kontenjan devri yapılamayacak. 

 

Firmalar, Tablonun (II) numaralı sütununda yer alan türlere ait doğa kontenjanlarını, il müdürlüğünden ve/veya 

Orman Genel Müdürlüğü taşra teşkilatı tarafından düzenlenecek Menşei Belgesi karşılığında doğadan; üretim 

kontenjanlarını ise il müdürlüğünce verilen Hasat Belgesi karşılığında, kendilerine kayıtlı tarlalardan veya kendi 

adlarına sözleşme yapılmış çiftçilere ait tarlalardan temin edecek. 

 

Tablonun her üç sütununda yer alan türlerin aksamlarının (yaprak, tohum, çiçek, yumru ve benzeri) ihraç 

edilebilmesi için Tarım ve Orman Bakanlığından ihraç müsaadesi alınması gerekecek. 

 

Tablonun (III) numaralı sütunundaki kültüre alınan türlere, il müdürlüğünden alınan Hasat Belgesine istinaden, 

Lilium candidum (Akzambak), Lilium martagon (Türkzambağı/Sultanzambağı), Iris tuberosum (Süsen), Calla 

aethiopica (Kalla), Polianthes tuberosa (Sümbülteber), Fritillaria persica (Adıyaman lalesi/Kırklale), Fritillaria 

imperialis (Ağlayangelin), Anemone blanda (Dağlalesi), Geranium tuberosum (Çakmuz), Sternbergia lutea 

(Karaçiğdem), Dracunculus vulgaris (Yılanbıçağı), Arum italicum (Yılanyastığı), Arum dioscorides 

(Tirşikpancarı), Drimia maritima (=Urginea maritima; Adasoğanı) türleri için il müdürlüğünce ihraç izni 

verilecek. Bu türlerden CITES’e tabi olanlar için BÜGEM tarafından CITES İzin Belgesi düzenlenecek. 
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SAYFA 6 

 

Rekabetin Korunmasına 

Yönelik İdari Para Cezası 

Alt Sınırı Artırıldı 

Yenilenmiş Elektronik Eşya 

İthali Hakkında Düzenleme 

Yapıldı 
 

26 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Atık Elektrikli ve Elektronik Eşyaların Yönetimi 

Hakkında Yönetmelik ile atık elektrikli ve 

elektronik eşyalar ithal edilebilecek.  

 

Yönetmeliğin 26. maddesi ile kullanılmış veya 

yenileştirilmiş elektrikli- elektronik eşyaların 

(EEE) ithalatına izin veriliyor. 27. Madde ile atık 

elektrikli-elektronik eşyaların (AEEE) ithali imkanı 

sağlanıyor.  

 

Yönetmelikle, EEE, yönetmeliğin eklerinde 

sınıflanmış olan, alternatif akımla 1000 Volt’u, 

doğru akımla da 1500 Volt’u geçmeyecek şekildeki 

kullanımlar maksadıyla tasarlanmış olan, uygun bir 

biçimde çalışması için elektrik akımına veya 

elektromanyetik alana bağımlı olan eşyaları ve bu 

akım ve alanların üretimi, transferi ve ölçümüne 

yarayan eşya” olarak tanımlanıyor. Kullanılmış 

olması, bu tür eşyaların bir süre kullanılmış ancak 

henüz atmaya karar verilmemiş, atık haline 

gelmemiş olanlarını kapsıyor. Yenilenmiş olanlar 

ise yetkili kuruluşlarca her türlü fonksiyonu 

kazandırılacak şekilde elden geçirilerek yenileme 

işlemine tabi tutulmuşları niteliyor. 

 

Yönetmeliğin 26. maddesiyle, atık olmadığını 

ispatlamak koşuluyla, kullanılmış veya 

yenileştirilmiş elektrikli ve elektronik eşyanın 

ithalatı yapılabilecek. İthalat iznini Ticaret 

Bakanlığı verecek. Atık olduğundan 

şüphelenilmesi durumunda, depoda bekleme dahil 

analiz ve incelemelerin yükümlüğü üretici veya 

onlar adına hareket eden üçüncü kişiler tarafından 

karşılanacak. 27. Madde ile Atık Elektrikli 

Elektronik Eşyaların ithali imkanı sağlanıyor. 

İthalat, genel Atık Yönetimi Yönetmeliği 

kapsamında yapılacak. 

 

Yönetmelik kapsamında tanımlanan EEE 

kapsamına giren şu ürünler ithal edilebilecek: 

Yönetmelik EK-1A kapsamında; Büyük ev 

eşyaları, küçük ev aletleri, bilişim ve 

telekomünikasyon ekipmanları, tüketici 

ekipmanları, aydınlatma ekipmanları, elektrikli ve 

elektronik aletler (büyük ve sabit sanayi aletleri 

hariç), oyuncaklar, eğlence ve spor ekipmanları, 

tıbbi cihazlar, izleme ve kontrol aletleri, otomatlar. 
 

 

27 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete'de yer alan 

4054 Sayılı Rekabetin Korunması Hakkında 

Kanunun 16’ncı Maddesinin Birinci Fıkrasında 

Öngörülen İdari Para Cezası Alt Sınırının 

31/12/2023 Tarihine Kadar Geçerli Olmak Üzere 

Artırılmasına İlişkin Tebliğ ile Rekabetin 

Korunması Hakkında Kanunun 16'ncı maddesinin 

birinci fıkrasında düzenlenmiş olan idari para 

cezası alt sınırı, Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliği’nde tespit edilen 2022 yılı için yeniden 

değerleme oranı olan yüzde 122,93 artış esas 

alınarak, 1/1/2023 tarihinden 31/12/2023 tarihine 

kadar geçerli olmak üzere 105.688 TL (yüz beş bin 

altı yüz seksen sekiz lira) olarak belirlendi. 

 
 

Mükelleflerin vergi kanunlarından kaynaklanan 

vergi dairesinden olan iade alacaklarının mahsup 

edilebileceği borçlara ilişkin açıklamaların yer 

aldığı ‘Vergi İade Alacaklarının Mahsubuna 

İlişkin Rehber’ yayınlanmıştır. 

 

https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmi

n/beyannamerehberi/2022/vergi_iade_alc_mahs_i

lskn_rehber.pdf adresinden erişim sağlanan söz 

konusu rehberde; 

 

• Gelir ve kurumlar vergisinde tevkif yoluyla 

kesilen vergilerin mahsuben iadesi, 

• Geçici verginin mahsuben iadesi, 

• Gelir ve kurumlar vergisi ile ilgili vergi 

hatalarından kaynaklanan iade işlemleri, 

• Katma değer vergisinden kaynaklanan iade 

alacaklarının mahsup edilebileceği borçlar, 

• 6183 sayılı Kanuna göre nakden iade aşamasına 

gelen alacakların mahsup edilebileceği borçlar, 

• Mükelleflerin vergi dairesinden olan iade 

alacaklarının mahbup edebileceği borçlara ilişkin 

özet tablo, 

 

hakkında bilgilere yer verilmektedir. 

Vergi İade Alacaklarının 

Mahsubuna İlişkin Rehber 

Yayınlandı 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/beyannamerehberi/2022/vergi_iade_alc_mahs_ilskn_rehber.pdf
https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/beyannamerehberi/2022/vergi_iade_alc_mahs_ilskn_rehber.pdf
https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/beyannamerehberi/2022/vergi_iade_alc_mahs_ilskn_rehber.pdf
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SAYFA 7 

Suudi Arabistan'a Yönelik İlave Destek Süresi Verilmesi 

5973 sayılı Kararın Yetki başlıklı 34’üncü maddesi uyarınca, uygulamada ortaya çıkacak mücbir sebep, özel 

ve zorunlu durumlar ile ihtilafları tanımlamaya ve inceleyip sonuçlandırmaya, mücbir sebep hallerinde ilave 

destek süresi vermeye Ticaret Bakanlığının yetkili bulunduğu ifade edilmektedir.  

 

Bu kapsamda, 

 

• 5973 sayılı Kararın 11’inci maddesinin ilgili hükümleri çerçevesinde, 2020 yılı itibariyle Suudi Arabistan’da 

birim kira desteğinden yararlanmış ve 26.12.2022 tarihi itibariyle yararlanmaya devam etmekte olan şirketler 

ile Kararın 17’nci maddesinin ilgili hükümleri çerçevesinde, 2020 yılı itibariyle Suudi Arabistan’da 5 yıllık 

hedef pazar süresi devam etmiş olan ve 26.12.2022 tarihi itibariyle devam etmekte olan şirketlerin söz konusu 

ülkeye yönelik destek sürelerinin talebe bağlı olmaksızın ilave 2 yıl daha uzatılması, 

• 5973 sayılı Kararın 11’inci maddesinin ilgili hükümleri çerçevesinde 2020 yılı itibariyle Suudi Arabistan’da 

birim kira desteğinden yararlanmış ve 26.12.2022 tarihinden önce destek süresi sona eren şirketler ile Kararın 

17’nci maddesinin ilgili hükümleri çerçevesinde 2020 yılı itibariyle Suudi Arabistan’da 5 yıllık hedef pazar 

süresi devam etmiş olan ve 26.12.2022 tarihinden önce hedef pazar süresi sona eren şirketler tarafından 

26.06.2023 tarihine kadar Bakanlığa (İhracat Genel Müdürlüğü) müracaat edilmesi kaydıyla şirketlerin söz 

konusu ülkeye yönelik harcamalarının 2 yıl süreyle desteklenmesi, 

 

hususlarının 5973 sayılı Kararın 34’üncü maddesi dahilinde Bakanlıklarınca uygun görüldüğü 

belirtilmektedir. 

  

Dondurulmuş Soğan ve Patatesler İhracı Kayda Bağlı Mallar 

Listesine Eklendi 

28 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İhracı Kayda Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: İhracat 

2006/7)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesine 62’nci ve 63’üncü 

sıra olarak aşağıdaki maddeler eklenmiştir: 

 

62- Dondurulmuş Soğan (pişirilmemiş veya buharda veya suda kaynatılarak pişirilmiş) (dondurulmuş) 

(GTİP:0710.80.95.00.11) 

 

63- Dondurulmuş Patatesler (sirke veya asetik asitten başka usullerle hazırlanmış veya konserve edilmiş, 

dondurulmuş) (20.06 pozisyonundaki ürünler hariç) (GTP:2004.10) 

 

  

Tarımsal Ürünlerde İhracat İadesi Yardımlarına İlişkin 

Karar Yürürlükten Kaldırıldı 

28 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Mülga Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulunun Tarımsal 

Ürünlerde İhracat İadesi Yardımlarına İlişkin Kararının Yürürlükten Kaldırılması Hakkında Karar (Karar 

Sayısı: 6614) ile 6/4/2018 tarihli ve 2018/12 sayılı Tarımsal Ürünlerde İhracat İadesi Yardımlarına İlişkin 

Kararı yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

1 Ocak 2023 tarihinden önce gerçekleştirilen fiili ihracata ilişkin destek başvurularına söz konusu Karar 

hükümleri uygulanacak. 
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Ekonomiye İlişkin Torba Kanun Yayınlandı 

28 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Elektrik Piyasası Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı 

Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile Kamu Finansmanı ve Borç 

Yönetiminin Düzenlenmesi Hakkında Kanun'a geçici madde eklendi. Buna göre, Hazine ve Maliye 

Bakanlığının borçlanma yetkisine 200 milyar lira ilave edildi. Böylece 293 milyarlık olan borçlanma yetkisi 

493 milyar liraya çıktı. 

  

Kanunla Türkiye Denizcilik İşletmeleri Anonim Şirketi ve Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demir Yolları 

İşletmesi Genel Müdürlüğüne ait bazı limanların işletme hakkı verilmesi veya devri yöntemiyle 

özelleştirilmeleri neticesinde imzalanan 49 yıldan az süreli sözleşme süreleri 49 yıla kadar uzatıldı. Ek 

sözleşme imzalanabilmesi için işletmeci şirketlerin işletme hakkını doğuran sözleşmeden kaynaklanan tüm 

mali yükümlülüklerini eksiksiz yerine getirmiş olmaları ve işletme hakkını doğuran sözleşmeden kaynaklı 

açılmış davalardan feragat etmeleri gerekecek. 

  

Ayrıca işletmeci şirketler özelleştirme sözleşmelerinde yer alan yatırım şartına ilave olarak ek sözleşme 

bedelinin yüzde 10'u oranında limancılık faaliyetleri ile ilgili yatırım yapmak ve bu yatırımları ek 

sözleşmelerin imza tarihinden itibaren 5 yıl içinde gerçekleştirmek zorunda olacak. Süre sonunda işletmeci 

şirketlerin yatırımın gerçekleştirildiğine dair rapor ve bu durumu kanıtlayan bilgi ve belgeleri ilgisine göre 

Türkiye Denizcilik İşletmeleri Anonim Şirketi veya Devlet Demir Yolları İşletmesi Genel Müdürlüğüne 

kontrol edilmek üzere sunmaları şart olacak. 

  

İlgili kuruluşça yapılan denetimde bahse konu yatırım zorunluluğunun yerine getirilmemiş olduğunun tespit 

edilmesi halinde ek sözleşme feshedilmiş sayılacak. Bu durumda işletmeci şirkete ek sözleşme gereği ödenen 

bedeller de dahil herhangi bir bedel iadesi yapılmayacak. 

  

BOTAŞ'ın ödenmemiş her türlü vergi, fon ve paylar ile idari para cezaları, bunlara bağlı gecikme zammı ve 

gecikme faizlerinden oluşan borçları, Hazine'den görevlendirme bedeli alacaklarına karşılık mahsup edilerek 

silinecek. 

  

İş Kanunu'nda yapılan değişiklikle, petrol sektöründeki araştırma, arama ve sondaj faaliyetlerinde işçilerin 

gece çalışması yapılabilmesine yönelik düzenleme yapılıyor. 

  

Kamu üniversitesi sağlık hizmeti sunucularının, hizmetin ifasında mali güçlükler yaşamamaları ve sağlık 

hizmetlerinin sürdürülebilirliği bakımından, söz konusu sağlık hizmeti sunucularının finansal yeterliliğine 

katkı sağlanması ile önceki yıllara ait incelemeler sonucu cari yılda parasal bir kesintiye uğramamasına 

yönelik de düzenleme gerçekleştiriliyor. 

  

1 Ocak 2013'ten önce, Türkiye'de oturma izni almış yabancı ülke vatandaşlarından yabancı bir ülke mevzuatı 

kapsamında sigortalı olmayan kişiler; başka bir ülkede sağlık sigortasından yararlanma hakkı bulunmayan 

vatandaşlar ile Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme Kurumu Kanunu hükümlerine göre korunma, bakım ve 

rehabilitasyon hizmetlerinden ücretsiz faydalanan kişiler ile ana ve babası olmayan Türk vatandaşlarından 18 

yaşını doldurmamış çocukların genel sağlık sigortası primleri ile gecikme cezası ve gecikme zammı gibi feri 

alacaklarının tamamının tahsilinden vazgeçilecek. 

  

Ulusal Enerji Verimliliği Eylem Planı'nda yer verilen hedeflerle uyumlu olarak Elektrik Piyasası Kanunu'nda 

yapılan değişiklikle, "toplayıcı" ve "toplayıcılık" tanımı yapıldı. Buna göre, "toplayıcı", "Bir veya birden fazla 

şebeke kullanıcısı ile söz konusu şebeke kullanıcıları adına elektrik piyasasında toplayıcılık faaliyeti 

yürütmek üzere anlaşma imzalamış olan toplayıcı lisansı veya tedarik lisansı sahibi tüzel kişiyi"; 

"toplayıcılık" ise "Toplayıcı tarafından bir veya birden fazla şebeke kullanıcısının tüketim veya üretimlerinin 

birleştirilerek işletilmesi kapsamında gerçekleştirilen piyasa faaliyetini" ifade edecek. 

  

Toplayıcı, şebeke kullanıcıları tarafından anlaşma yoluyla yetkilendirilecek. Şebeke kullanıcıları, enerji 

tedarik etmek üzere anlaşmalı oldukları tedarik lisansı sahibi tüzel kişileri toplayıcı olarak 

yetkilendiremeyecek. 
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Toplayıcı, anlaşmalı olduğu kullanıcıların tüketim veya üretim programlarını yönetecek, söz konusu 

kullanıcılar adına elektrik enerjisi veya kapasitesinin alınıp satılmasına ilişkin piyasa işlemlerini yürütecek ve 

yan hizmetlere ilişkin tedarik süreçlerine katılabilecek. Toplayıcılık faaliyeti, toplayıcı lisansına veya tedarik 

lisansına sahip tüzel kişiler tarafından yürütülebilecek. 

  

Kanunla, Olağanüstü Hal İşlemleri İnceleme Komisyonunun görev süresinin sona ermesinden sonra 

Komisyonun görevlerine ilişkin iş ve işlemlerin yürütülmesi konusunda görevli kurum ve kuruluşlar ile 

uygulamaya dair usul ve esasların belirlenmesine yönelik düzenleme yapılıyor. Kamu görevlileri 

sendikalarına üye olup, aylık veya ücretinden üyelik ödentisi kesilen kamu görevlilerine ocak, nisan, temmuz 

ve ekim aylarında aylık veya ücretleriyle birlikte 750 gösterge rakamının memur aylık katsayısı ile çarpımı 

sonucu bulunacak tutarda toplu sözleşme desteği verilecek. 

  

Kurulu olduğu hizmet kolunda çalışan kamu görevlilerinin yüzde 2'sinden daha fazlasını üye kaydetmiş kamu 

görevlileri sendikalarına üye olan, aylık veya ücretinden üyelik ödentisi kesilen kamu görevlilerine ise ocak, 

nisan, temmuz ve ekim aylarında aylık veya ücretleriyle birlikte toplu sözleşme ile belirlenecek tutarda toplu 

sözleşme ikramiyesi yapılacak. 

  

Kamu görevlilerine ödenecek toplu sözleşme ikramiyesi, Kamu Görevlilerinin Geneline ve Hizmet Kollarına 

Yönelik Mali ve Sosyal Haklara İlişkin 2022 ve 2023 Yıllarını Kapsayan 6. Dönem Toplu Sözleşme'nin 

yürürlük süresince 2119 gösterge rakamının memur aylık katsayısıyla çarpımı sonucu bulunacak tutarda 

ödenecek. 

 

Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketinin (TEDAŞ) elektrik tüketiminden kaynaklanan ve özelleştirme 

devir işlemleri esnasında TEDAŞ’a devredilmiş olan alacaklarından, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih 

itibarıyla asıl alacak tutarı 2 bin Türk lirasını aşmayan alacaklar ile Türkiye Cumhuriyeti Kimlik Numarası, 

Vergi Kimlik Numarası tespit edilememesi nedeniyle ulaşılamayan, feshedilmiş, ticaret sicilinden terkin 

edilmiş ve tasfiye edilmiş aboneliklere ilişkin alacaklardan vazgeçilecek. Bu kapsam dışında kalan abonelerin 

TEDAŞ'a olan geçmiş dönem elektrik tüketiminden kaynaklanan borçlarına ilişkin yapılandırma imkanı 

getirildi. Bu alacaklara ilişkin taksitlendirme imkanı ile yıllara sari olmak üzere ödenmeyen elektrik 

tüketiminden kaynaklanan alacakların tahsilinin sağlanması amaçlanıyor. 

  

1 Ekim 2021 itibarıyla vadesi geldiği halde, bu düzenlemenin yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla ödenmemiş ve 

yapılandırılmamış borçları olan ve yapılandırma başvurusunda bulunamayan aboneler düzenleme kapsamına 

alındı. 

 

Geri Kazanım Katılım Payı Fiyatları Belirlendi 

28 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan  6615 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile geri kazanım katılım 

payı tutarları belirlendi. Buna göre tespit edilen tutarlar şu şekildedir: 
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Gümrük Müşavirliği ve 

Yetkilendirilmiş Gümrük 

Müşavirliği Asgari Ücret 

Tarifesi Güncellendi 

Sigorta Primi İşveren 

Desteği 2023 Yılı Sonuna 

Kadar Devam Edecek 
 

29 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

6619 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile işsizlik 

sigortası kanununun geçici 10. maddesinde yer 

alan, çalışanların prime esas kazançları üzerinden 

hesaplanan sigorta primlerinin işveren hisselerine 

ait bölümü için verilen desteğin 31 Aralık 2023 

tarihine kadar sürmesi kararlaştırıldı. 
 

 

Yeni Asgari Ücret Kararı 

Yayınlandı 

29 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Asgari Ücret Tespit Komisyonu Kararı ile asgari 

ücret 2023 yılı için brüt 10 bin 8 lira, net 8 bin 506 

lira 80 kuruş olarak belirlendi.  

 

Kararda, 4857 sayılı İş Kanunu'nun 39. 

maddesiyle Cumhurbaşkanlığı Teşkilatı Hakkında 

1 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi'nin 522. 

maddesi gereğince, iş sözleşmesi ile çalışan ve bu 

kanunun kapsamında olan veya olmayan her türlü 

işçinin asgari ücretini tespit etmekle görevli 

Asgari Ücret Tespit Komisyonu'nun 7 Aralık'ta 

başladığı çalışmalarını 22 Aralık tarihine kadar 

sürdürdüğü belirtildi.  

 

Yapılan 4 toplantı sonucunda; son toplantıya işçi 

temsilcilerinin katılmamalarına karşılık, "Milli 

seviyede tek asgari ücret tespitine, işçinin bir 

günlük normal çalışma karşılığı asgari ücretinin 1 

Ocak 2023 ile 31 Aralık 2023 tarihleri arasında 

333 lira 60 kuruş olarak tespitine, asgari ücret 

desteğinin 2023 yılı Ocak ila Haziran döneminde 

250 TL olarak sürdürülmesi için desteğin kapsamı 

ile usul ve esaslarının yeniden belirlenmesinin 

önerilmesine, kararın 1 Ocak 2023'de yürürlüğe 

girmek üzere Resmi Gazete'de yayımlanmasına" 

toplantıya katılanların oy birliğiyle karar verildiği 

bildirildi.  

  

29 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Gümrük Müşavirliği ve Yetkilendirilmiş Gümrük 

Müşavirliği Asgari Ücret Tarifesine İlişkin 

Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile 

2023 yılında uygulanacak Gümrük Müşavirliği ve 

Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Asgari 

Ücret Tarifesi belirlendi. Tebliğin “Asgari Ücret 

Tarifesine İlişkin Uygulama Esasları” başlıklı 5. 

Maddesinde yer alan İTH-13 hizmet kodu 

kapsamında toplam müşavirlik ücretinin 13.300 

TL'yi aşması halinde, aşan kısma ait tutar tarafların 

anlaşmasıyla belirlenecek tutar 22.610 TL olarak 

belirlendi. Tarife daha önce 2 Temmuz 2022 

tarihindeki Tebliğ ile güncellenmişti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TL Mevduata Stopaj Desteği 

Uzatıldı 

29 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

6618 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Türk 

Lirasında mevduata sağlanan stopaj desteği için 31 

Aralık’ta bitecek olan süre, destek karar ile 30 

haziran 2023 tarihine kadar uzatıldı. Düzenlemeye 

193 sayılı Gelir Vergisi Kanunun geçici 67’nci 

maddesinde yer alan tevkifat oranları hakkında ekli 

kararın yürürlüğe konulmasına, 193 sayılı kanunun 

mezkur maddesi gereğince karar verildi. 

  

GSS Prim Borçlularına 

Sağlık Hizmeti Sağlanması 

Uygulaması 2023 Yılı 

Sonuna Kadar Uzatıldı 

29 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

6620 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile genel sağlık 

sigortası (GSS) ve Bağ-Kur prim borçlularına 

halen sunulmakta olan sağlık hizmetinin 2023 yılı 

sonuna kadar devam etmesine karar verildi. 
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Elektronik Ticaret Aracı Hizmet Sağlayıcı ve Elektronik Ticaret 

Hizmet Sağlayıcılar Hakkında Yönetmelik Yayınlandı 

29 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Elektronik Ticaret Aracı Hizmet Sağlayıcı ve Elektronik Ticaret 

Hizmet Sağlayıcılar Hakkında Yönetmelik ile etkin ve adil rekabet ortamının tesis edilmesini ve elektronik 

ticaretin gelişiminin sağlanmasını teminen elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcı ve elektronik ticaret hizmet 

sağlayıcıların faaliyet ve denetimleri ile bunlar arasındaki ticari ilişkilerin düzenlenmesine yönelik usul ve esasları 

belirlenmektedir. 

 

Yönetmelikle Elektronik ticaret hizmet sağlayıcı (ETHS)’nın kendine ait elektronik ticaret ortamının ana 

sayfasında ve Elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcı (ETAHS)’nın elektronik ticaret pazar yerinin ana 

sayfasında doğrudan ulaşılabilecek şekilde “iletişim” başlığı altında bulundurması gereken bilgiler belirlendi.  

 

ETAHS ve kendine ait elektronik ortamda satış yapan ETHS, elektronik ticaret ortamının ana sayfasında 

doğrudan ulaşılabilecek şekilde “işlem rehberi” başlığı altında aşağıdaki bilgileri güncel olarak bulunduracak: 

a) Sözleşmenin kurulabilmesi için mal ve hizmetin seçilmesi, teslimat ve ödeme bilgilerinin girilmesi ile siparişin 

onaylanması gibi gerekli aşamaları gösterir şekilde teknik adımlar. 

b) Sözleşmenin elektronik ortamda saklanıp saklanmayacağı ile bu sözleşmeye alıcının daha sonra aynı ortamda 

erişiminin mümkün olup olmayacağı ve bu erişimin ne kadar süreyle sağlanacağına ilişkin bilgi. 

c) Alıcının siparişi vermeden önce veri girişindeki hatalarını belirleyebilmesi ve düzeltebilmesi amacıyla özet 

sipariş formu ile geri al gibi teknik araçların sunulacağına ilişkin bilgi. 

ç) Alıcıyla arasında uyuşmazlık çıkması halinde varsa alternatif uyuşmazlık çözüm mekanizmaları. 

 

ETAHS ve kendine ait elektronik ticaret ortamında faaliyet gösteren ETHS; 

a) İkinci el malların ayrı kategoride satışa sunulmasını, 

b) Siparişin onaylanması aşamasında ve ödeme bilgilerinin girilmesinden önce, vergi ve teslimat masrafları da 

dâhil olmak üzere alıcının ödeyeceği toplam bedelin ve sözleşmenin diğer şartlarının alıcı tarafından açıkça 

görülmesini, 

c) Mal veya hizmetin toplam bedeli, fiyatın hesaplanma usulü ve teslimat masrafları önceden belirlenemiyorsa 

buna ilişkin ek masrafların ödenebileceği bilgisini, 

ç) Alıcının siparişi onaylamasından önce veri girişindeki hatalarını belirleyebilmesi ve düzeltebilmesi amacıyla 

özet sipariş formu ile geri al gibi teknik araçları, 

d) Sözleşme hükümlerinin, alıcı tarafından yeniden görülebilmesi, basılı bir şekilde kullanılabilmesi ve 

saklanabilmesi amacıyla söz konusu hususların alıcıya fiziki veya elektronik ortamda temin edilmesini, 

sağlayacak. 

 

ETAHS ve kendine ait elektronik ortamda faaliyette bulunan ETHS siparişi aldığını, işlemin yapıldığı elektronik 

ticaret ortamı üzerinden ve ayrıca elektronik posta, kısa mesaj veya telefon araması gibi araçlardan en az biriyle 

gecikmeksizin alıcıya bildirecek. Sipariş ve siparişin alındığının teyidi, tarafların söz konusu beyanlara erişiminin 

mümkün olduğu anda gerçekleşmiş sayılacak. 

Ağır Yük Kaldırma Araç Aksamlarının Gözetim Tebliğinde 

Değişiklik Yapıldı 

30 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin 

Tebliğ (Tebliğ No: 2015/8)’de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile ağır yük kaldırma 

araçları aksamlarında uygulanan gözetim 

bedelleri belirlendi.  
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Tütün, Alkol, Alkollü İçkiler, Etil Alkol ve Metanol Ürünlerinin 

İç ve Dış Ticaretine İlişkin Yönetmeliklerde Değişiklik Yapıldı 

30 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Tütün Üretimi, İşlenmesi, İç ve Dış Ticareti İle İlgili Usul ve 

Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 22’nci, 23’üncü ve 26’ncı Maddelerinin Uygulanması İle İlgili Tebliğ 

(Tebliğ No: 2022/51) ile 2023 yılı için Tütün Üretimi, İşlenmesi, İç ve Dış Ticareti ile İlgili alınması gereken 

tesis kurma uygunluk belgesi, tesis faaliyet uygunluk belgesi ve tütün ticareti yetki belgesi bedelleri ile vize 

bedelleri belirlendi. 

 

Buna göre 2023 yılında yetki belgesi bedelleri, 

Tütün İşleme Tesisi Kurma Uygunluk Belgesi Bedeli: 219.608 TL, 

Tütün İşleme Tesisi Faaliyet Uygunluk Belgesi Bedeli: 439.216 TL olarak uygulanacaktır. 

Yetki belgesi ile vize işlemleri;  

Tütün Ticareti Yetki Belgesi Bedeli: 219.608 TL ve Tütün Ticareti Yetki Belgesi Vize İşlemleri Bedeli: Yıllık 

21.960 TL olarak uygulanacaktır. 

 

Ayrıca, Etil Alkol ve Metanolün Üretimi İle İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 

25’inci ve 26’ncı Maddelerinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2022/52) ile 2023 yılında Etil Alkol ve 

Metanolün Üretimi ile İç ve Dış Ticaretine İlişkin izin belgesi bedelleri belirlendi. 

 

Buna göre 2023 yılında izin belgesi bedelleri, 

Tesis Kurma Uygunluk Belgesi bedeli: Her bin litre proje kapasitesi başına: 169,60 TL, 

Üretim ve Faaliyet Uygunluk Belgesi bedeli: 141.293 TL, 

Dağıtım Uygunluk Belgesi Bedeli: 141.293 TL, 

Dağıtım Uygunluk Belgesi Yenileme Bedeli: 16.940 TL olarak uygulanacaktır. 

Hizmet bedelleri;  

20 litre ve daha küçük ambalajlı etil alkol ve alkollü karışımlar: Beher bin litre başına 347,50 TL, 

20 litreden büyük ambalajlı ve dökme etil alkoller: Beher bin litre başına 141,33 TL olarak uygulanacaktır. 

 

Benzer biçimde, Alkol ve Alkollü İçkilerin İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 

14’üncü ve Geçici 5’inci Maddelerinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2022/50) ile Alkol ve Alkollü 

İçkilerin İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 14’üncü maddesi gereğince 2023 

yılında uygulanacak hizmet bedelleri belirlendi. 

Tarife Kontenjanı Uygulanacak Sanayi Malları Belli Oldu 

31 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’nin mükerrer sayısında yer alan iki ayrı Cumhurbaşkanı Kararıyla 

ithalinde tarife kontenjanı uygulanacak sanayi malları belirlendi. 

 

6627 Sayılı Karar ile 15 Şubat 2024 tarihine kadar tarife kontenjanı açılan malların vergileri belirlendi. Buna 

göre 27, 28, 29, 38, 39, 76, 84,85,94 ve 95. Fasıllarda yer alan bazı kimyasallar, işlenmiş metaller ve elektrik ve 

elektronik ürünler gibi girdi nitelikli eşyalar için tarife kontenjanı açıldı. Bu kapsamda en dikkat çekici 

ürünlerden biri, elektrikli araç, enerji depolama gibi önü açılan yeni yatırımlar nedeniyle tüketiminin artması 

beklenen lityum-iyon piller ve aküler oldu. 

 

Yayımlanan 6628 Sayılı Karar ile de 31 Aralık 2023 tarihine kadar 5903.10.90.90.00 ile 5903.20.90.90.00 ve 

5903.90.99.90.00 GTİP numaralı “diğerleri (yalnızca imperterks kumaş) tanımlı eşyaya 10 milyon metrekare 

sıfır gümrüklü ithalat tarife kontenjanı açıldı. 
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TCMB Reeskont ve Avans 

İşlemlerinde Uygulanacak 

Faiz Oranını Belirledi 

2023'te İthal Edilecek Çeşitli 

Ürünlere İlişkin Denetim 

Tebliğleri Yayımlandı 
 

31 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’nin mükerrer 

sayısında ithalat denetimine ilişkin tebliğler yayınlandı. 

3. Mükerrer Sayıdaki Tebliğler: 

–– Yurt İçinde Düzenlenen Uluslararası Fuarlara İlişkin 

Tebliğ (İthalat: 2023/1) 

–– Harp Silahları ile Bunların Aksam ve Parçalarının 

İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/2) 

–– Radyoaktif Maddeler ile Bunların Kullanıldığı 

Cihazların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/3)  

–– Yüksek Yoğunluklu Tatlandırıcıların İthaline İlişkin 

Tebliğ (İthalat: 2023/4)  

–– Haritalar ve Harita Bilgisi İçeren Eşyanın İthaline 

İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/5) 

–– Genelleştirilmiş Tercihler Sistemine İlişkin Tebliğ 

(İthalat: 2023/6)  

–– Karayolu Taşıt Araçlarının İthaline İlişkin Tebliğ 

(İthalat: 2023/7)  

–– Sivil Hava Taşıtlarının İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 

2023/8)  

–– Kullanılmış veya Yenileştirilmiş Eşya İthalatına 

İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/9) 

–– Banknot ve Benzeri Kıymetli Evraka Mahsus 

Kâğıtların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/10) 

–– Bazı Patlayıcı Maddeler, Ateşli Silahlar, Bıçaklar ve 

Benzeri Aletlerin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 

2023/11) 

–– Çift Kullanımlı Malzeme ve Teknolojilere Dair 

Belgelerin Onaylanmasına İlişkin Tebliğ (İthalat: 

2023/12)  

–– İş Sağlığı ve Güvenliğini Etkileyen Bazı Maddelerin 

İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/13)  

–– Ozon Tabakasını İncelten Maddeler ve Florlu Sera 

Gazlarının İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/14)  

–– Kamu Kurum ve Kuruluşları Tarafından Yapılacak 

İthalatta Alınacak İzin Hakkında Tebliğ (İthalat: 

2023/15)  

–– Gübre İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/16)  

–– Kimyasal Silahlar Sözleşmesi Ekinde Yer Alan 

Kimyasal Maddelerin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 

2023/17)  

–– Askıya Alma Sistemine İlişkin Tebliğ (İthalat: 

2023/18)  

–– Tıbbi Tanı Kitlerinin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 

2023/19)  

–– Elektronik Kimlik Bilgisini Haiz Eşyanın İthalatı 

Hakkında Tebliğ (İthalat: 2023/20)  

–– İthalat İşlemlerinde Elektronik Başvuru İçin 

Yetkilendirme Tebliği (İthalat: 2023/21)  

–– İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin 

Tebliğ (No: 2023/1)  

–– İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin 

Tebliğ (No: 2023/2)  

–– İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin 

Tebliğ (No: 2023/3)  

31 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Reeskont İşlemlerinde Uygulanacak İskonto Faiz 

Oranlarının Tespitine İlişkin Tebliğ ile TCMB 

tarafından vadesine en çok 3 ay kalan senetler 

karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde 

uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık yüzde 9,75, 

avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık 

yüzde 10,75 olarak tespit edildi. 

 

 

 

 

Tarife Kontenjanı 

Uygulanacak Sanayi 

Malları Belli Oldu 

31 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’nin mükerrer 

sayısında yer alan iki ayrı Cumhurbaşkanı 

Kararıyla ithalinde tarife kontenjanı uygulanacak 

sanayi malları belirlendi. 6627 Sayılı Karar ile 15 

Şubat 2024 tarihine kadar tarife kontenjanı açılan 

malların vergileri belirlendi. Buna göre 27, 28, 29, 

38, 39, 76, 84,85,94 ve 95. Fasıllarda yer alan bazı 

kimyasallar, işlenmiş metaller ve elektrik ve 

elektronik ürünler gibi girdi nitelikli eşyalar için 

tarife kontenjanı açıldı. Yayımlanan 6628 Sayılı 

Karar ile de 31 Aralık 2023 tarihine kadar 

5903.10.90.90.00 ile 5903.20.90.90.00 ve 

5903.90.99.90.00 GTİP numaralı “diğerleri 

(yalnızca imperterks kumaş) tanımlı eşyaya 10 

milyon metrekare sıfır gümrüklü ithalat tarife 

kontenjanı açıldı. 

  

İhracat Genelgesinin ‘İhracat 

Bedelinin Tespiti’ 

Maddesinde Değişiklik 

Yapıldı 

Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 1 Kasım 2022 

tarihli yazısı üzerine TCMB İhracat Genelgesi’nin 

İhracat bedelinin tespiti başlıklı 10. Madde 4. Fıkrası 

şu şekilde değiştirildi: “(4) Kapatma işlemleri için 

yapılacak hesaplamalarda; GB tescil tarihindeki 

Merkez Bankası çapraz kurları kullanılır.” 

 

 


